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Αγαπητοί αναγνώστες,  

Σας αποστέλλουμε το Ενημερωτικό Δελτίο του Europe Direct 

Λεμεσού, Τεύχος Απριλίου 2020. Ένα διαφορετικό τεύχος ως 

προς το περιεχόμενο και τις ανακοινώσεις, εξαιτίας της πανδημί-

ας Covid-19 και των περιοριστικών μέτρων που έχουν εφαρμο-

στεί και στην Κύπρο.  

Το παρόν τεύχος αριθμός 43, έχει διαφορετική μορφή και θεμα-

τικές κατηγορίες σε σχέση με τα προηγούμενα τεύχη. Έχουμε 

εστιάσει τη θεματολογία, κυρίως στις πολιτικές και τις πρωτο-

βουλίες που εφαρμόζει η Ευρωπαϊκή Ένωσης ως προς την αντι-

μετώπιση της πρωτοφανούς πανδημίας. Επίσης, στην κατηγορία 

«Ευκαιρίες Χρηματοδότησης», οι καταληκτικές ημερομηνίες 

δίνονται από τις ιστοσελίδες των προκηρύξεων, με  κάθε επιφύ-

λαξη ως προς την εφαρμογή τους.  

Τέλος, ενημερώνουμε για τον τρόπο λειτουργίας του Κέντρου 

Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού, μέχρι και 

τις 30 Απριλίου 2020, ως ακολούθως: 

 Αναστέλλονται όλες οι ενημερωτικές εκδηλώσεις 

 Το Κέντρο δεν είναι προσβάσιμο προς το κοινό μέχρι     

νεοτέρας   

 Η εξυπηρέτηση και ενημέρωση των πολιτών μπορεί να 

πραγματοποιείται με τους ακόλουθους τρόπους: 

 Μέσω του διαδικτυακού τόπου του Κέντρου στην διεύθυν-

ση http://europedirect.cut.ac.cy/ 

 Τηλεφωνικά στο 25002044 / 25002027, στις ώρες λειτουρ-

γίας κοινού (8 π.μ.- 13:00 μ.μ. Δευτέρα έως Παρασκευή) 

 Μέσω των social media (Facebook και Τwitter) 

 Μ έ σ ω  τ η ς  η λ ε κ τ ρ ο ν ι κ ή ς  δ ι ε ύ θ υ ν σ η ς                            

europedirect@cut.ac.cy  

Συντακτική Ομάδα Europe Direct Λεμεσού,  

Δρ. Χαράλαμπος Χρυσοστόμου 

Δρ. Μαρίλια Παναγιώτου 

Ελιάνα Ηλιοφώτου 

Γιώργος Νικόλα  

 

 Ενημερωτικό Δελτίο Απριλίου 2020 
Ένα διαφορετικό Τεύχος ... 

http://europedirect.cut.ac.cy/
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συντονίζει μια κοινή ευρωπαϊκή 

απόκριση στην έξαρση της νόσου COVID-19. Αναλαμβάνει 

αποφασιστική δράση για την ενίσχυση των τομέων της δημό-

σιας υγείας και τον μετριασμό των κοινωνικοοικονομικών επι-

πτώσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Κινητοποιεί όλα τα μέσα που 

έχει στη διάθεσή της για να βοηθήσει τα κράτη μέλη να συντο-

νίσουν τα εθνικά τους μέτρα αντιμετώπισης της κατάστασης, 

παρέχει αντικειμενικές πληροφορίες σχετικά με τη διασπορά του 

ιού και καταβάλλει αποτελεσματικές προσπάθειες για τον περιο-

ρισμό της.  

Η Επιτροπή κινητοποιεί κάθε ευρώ που διαθέτει για να 

προστατεύσει ανθρώπινες ζωές και μέσα βιοπορισμού. 

Για να στηρίξει γρήγορα τους εργαζομένους και να μετριάσει 

τον κίνδυνο να προκληθεί ανεργία λόγω της πανδημίας του 

κορωνοϊού, η Επιτροπή ξεκίνησε μια νέα πρωτοβουλία, με 

την ονομασία SURE (Στήριξη για τον μετριασμό των κιν-

δύνων ανεργίας σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης). Η 

SURE θα ενισχύσει τα κράτη μέλη με χρηματοδοτική βοήθεια 

ύψους μέχρι 100 δισ. ευρώ, με τη μορφή δανείων υπό ευνοϊ-

κούς όρους, για να τα συμβάλει στη διατήρηση των θέσεων 

εργασίας και στη στήριξη οικογενειών. Η Επιτροπή πρότεινε 

επίσης να ανακατευθυνθούν όλα τα διαθέσιμα διαρθρωτικά τα-

μεία σε μέτρα αντιμετώπισης του κορωνοϊού. Οι γεωργοί και οι 

αλιείς θα λάβουν επίσης ενίσχυση, όπως θα λάβουν και 

οι άποροι. Μια πρωτοβουλία Αλληλεγγύης της ΕΕ για την υγεία, 

ύψους 3 δισ. ευρώ, θα καλύψει ανάγκες των συστημάτων υγεί-

ας των Κρατών Μελών. Οι σοβαρές επιπτώσεις της κρίσης του 

κορωνοϊού απαιτούν μια αντίδραση πρωτοφανή σε κλίμακα, 

ταχύτητα και αλληλεγγύη. Με την εν λόγω δέσμη μέτρων, η 

Επιτροπή ανταποκρίνεται ακριβώς σ΄ αυτή την ανάγκη. 

 

Αντιμετώπιση του κορωνοϊού / Πρωτοβουλία SURE 

 1. Πανδημία Covid - 19: Πολιτικές και δράσεις της ΕΕ  

Καταπολέμηση της παραπληροφόρησης για τη νόσο COVID -19  

Η εσφαλμένη πληροφόρηση και η παραπληροφόρηση κυριαρ-

χούν γενικά στον χώρο της υγείας, συνεπώς και για τη νόσο 

COVID-19. Είναι σημαντικό να βασίζεστε μόνο σε έγκυρες πηγές 

για να ενημερώνεστε σχετικά με την επιδημική έκρηξη της νό-

σου COVID-19. 

Σας προτείνουμε να ακολουθείτε τις συμβουλές των υγειονομι-

κών αρχών της χώρας μας (Κύπρος https://www.pio.gov.cy/

coronavirus/) και να επισκέπτεστε τους ιστοτόπους των σχετι-

κών ενωσιακών και διεθνών οργανισμών  ECDC  https://

www.ecdc.europa.eu/en/covid-19-pandemic και ΠΟΥ https://

www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019.  

Μπορείτε επίσης να βοηθήσετε αποφεύγοντας να κοινοποιείτε μη 

επαληθευμένες πληροφορίες που προέρχονται από αμφίβολες 

πηγές. 

Από την πλευρά της η  Ευρωπαϊκή Επιτροπή, βοηθά στην κατα-

πολέμηση της παραπληροφόρησης μέσω στενής συνεργασίας με 

διαδικτυακές πλατφόρμες. Τις παροτρύνουν να προωθούν 

έγκυρες πηγές, να υποβαθμίζουν κάθε περιεχόμενο που αποδει-

κνύεται ψευδές ή παραπλανητικό και να αποσύρουν παράνομο 

περιεχόμενο ή περιεχόμενο που θα μπορούσε να προκαλέσει 

σωματική βλάβη. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

https://www.pio.gov.cy/coronavirus/
https://www.pio.gov.cy/coronavirus/
https://www.ecdc.europa.eu/en/covid-19-pandemic
https://www.ecdc.europa.eu/en/covid-19-pandemic
https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019
https://www.who.int/emergencies/diseases/novel-coronavirus-2019
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/fighting-disinformation_el
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Τα πιο κάτω είναι τα 10 μέτρα που λαμβάνει η ΕΕ για την αντι-

μετώπιση της πανδημίας. Το επόμενο διάστημα θα ακολουθή-

σουν πολλά άλλα μέτρα που θα στηρίξουν ουσιαστικά την κοι-

νωνική συνοχή και τις οικονομίες των κρατών μελών. 

 

1. Επιβράδυνση της εξάπλωσης του ιού 

Προκειμένου να περιοριστεί η μετάδοση του ιού στην Ευρώπη, 

αλλά και πέραν αυτής, η ΕΕ έχει κλείσει τα εξωτερικά της σύνο-

ρα για ταξίδια που δεν είναι σημαντικά, διασφαλίζοντας παράλ-

ληλα ότι τα βασικά αγαθά συνεχίζουν να διακινούνται, μέσω της 

εισαγωγής πράσινων λωρίδων. Ακόμη, προβλέπονται πρόσθετοι 

πόροι για το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων, 

το οποίο παρέχει άμεσες αξιολογήσεις κινδύνου και επιδημιολο-

γικές ενημερώσεις σχετικά με την έξαρση του ιού. 

 

2. Παροχή ιατρικού εξοπλισμού 

Οι χώρες της ΕΕ έχουν γρήγορη πρόσβαση στο πρώτο απόθεμα 

RescEU του ιατρικού εξοπλισμού, όπως οι αεραγωγοί και οι προ-

στατευτικές μάσκες, στο πλαίσιο του Μηχανισμού Πολιτικής 

Προστασίας. Επιπλέον, η ΕΕ δημιούργησε ένα τεράστιο διεθνή 

διαγωνισμό, επιτρέποντας στα κράτη-μέλη να κάνουν κοινές 

προσφορές για την αγορά εξοπλισμού και φαρμάκων. 

 

3. Προώθηση της έρευνας 

Το ερευνητικό πρόγραμμα Ορίζοντας 2020 της ΕΕ χρηματοδοτεί 

18 ερευνητικά έργα και 140 ομάδες σε όλη την Ευρώπη για να 

βοηθήσει στην ταχεία ανεύρεση εμβολίου κατά του Covid-19. 

Στόχος είναι να βελτιωθεί η διάγνωση, η ετοιμότητα, η κλινική 

διαχείριση και η θεραπεία. 

 

4. Διασφάλιση της ανάκαμψης της ΕΕ 

Για να βοηθήσει την ΕΕ να ανακάμψει οικονομικά και κοινωνικά, 

η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα υποβάλει νέα πρόταση για τον μα-

κροπρόθεσμο προϋπολογισμό (2021-2027), ο οποίος θα περι-

λαμβάνει ένα πακέτο κινήτρων.  

 

5. Επαναπατρισμός των πολιτών της ΕΕ 

Περισσότεροι από 10.000 Ευρωπαίοι από όλο τον κόσμο επανα-

πατρίστηκαν με το ξέσπασμα του ιού, χάρη στον μηχανισμό 

πολιτικής προστασίας της ΕΕ. 

 

6. Ευρωπαϊκή αλληλεγγύη 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστήριξε νέους κανόνες που επι-

τρέπουν στα κράτη-μέλη να ζητούν χρηματική βοήθεια από το 

Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ για την αντιμετώπιση καταστάσεων 

έκτακτης ανάγκης στον τομέα της υγείας. Με το νέο διευρυμένο 

πεδίο εφαρμογής του ταμείου, θα διατεθούν φέτος στα κράτη-

μέλη έως και 800 εκατομμύρια ευρώ για την καταπολέμηση της 

πανδημίας του κορωνοϊού. 

7. Υποστήριξη της οικονομίας 

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα παρέχει 750 δισ. ευρώ για να 

μετριάσει το δημόσιο χρέος κατά τη διάρκεια της κρίσης, καθώς 

και 120 δισ. ευρώ για ποσοτική χαλάρωση και 20 δισ. ευρώ για 

αγορές χρεών. Επιπλέον, οι ευρωβουλευτές ψήφισαν για τη 

διάθεση 37 δισ. ευρώ από τα υπάρχοντα διαρθρωτικά ταμεία της 

ΕΕ στις χώρες της ΕΕ για να αντιμετωπίσουν την κρίση του κο-

ρωνοϊού και για να υποστηρίξουν την υγειονομική περίθαλψη, 

τις επιχειρήσεις και τους εργαζομένους. 

 

8. Προστασία θέσεων εργασίας 

Για να διασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι θα διατηρήσουν τη δου-

λειά τους, όταν οι εταιρείες παύουν εξαιτίας κρίσης του κορω-

νοϊού, η Επιτροπή πρότεινε την έννοια του βραχυχρόνιου κρά-

τους που υποστηρίζεται από το κράτος εργασίας (SURE). 

 

9. Προστασία του Διαδικτύου 

Με εκατομμύρια ανθρώπους αναγκασμένους να παραμείνουν 

στο σπίτι, η ΕΕ ζήτησε από το Netflix, το Facebook και το 

YouTube να μειώσει την ποιότητα ροής για να αποφευχθεί η 

υπερφόρτωση του διαδικτύου. Αυτό επιτρέπει σε όλους να χρη-

σιμοποιούν το Internet, είτε για δουλειά είτε για αναψυχή. 

 

10. Προστασία του περιβάλλοντος και των αεροπορικών 

εταιρειών 

Το Κοινοβούλιο υποστήριξε την πρόταση της Επιτροπής να στα-

ματήσει προσωρινά τις “πτήσεις φαντάσματα”. Mε την παύση 

του κανόνα που υποχρεώνει τις αεροπορικές εταιρείες να εκτε-

λούν τις προβλεπόμενες αποστάσεις απογείωσης και προσγείω-

σης τις επόμενες σεζόν, η ΕΕ καταργεί τις περιττές εκπομπές και 

βοηθά τις αεροπορικές εταιρείες να προσαρμοστούν στη χαμη-

λότερη ζήτηση. 

 

 

10 Μέτρα που λαμβάνει η ΕΕ για να καταπολεμήσει τον κορωνοϊό 



 5 

 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε στις 3 Απριλίου να εγκρίνει 

τα αιτήματα των Κρατών Μελών και του Ηνωμένου Βασιλείου, 

με τα οποία ζητείται προσωρινή απαλλαγή από τελωνειακούς 

δασμούς και ΦΠΑ στις εισαγωγές ιατρικών συσκευών και προ-

στατευτικού εξοπλισμού από τρίτες χώρες, ώστε να συμβάλει 

στην καταπολέμηση του κορωνoϊού. Με τον τρόπο αυτό, θα 

διευκολυνθεί, από οικονομική άποψη, ο εφοδιασμός των για-

τρών, των νοσηλευτών και των ασθενών με τον ιατρικό εξοπλι-

σμό που χρειάζονται απεγνωσμένα. 

 

Η Επιτροπή ενέκρινε ταχέως τα αιτήματα που υποβλήθηκαν από 

όλα τα Κράτη Μέλη. Το μέτρο αυτό περιλαμβάνει μάσκες και 

προστατευτικό εξοπλισμό, καθώς και διαγνωστικά κιτ, αναπνευ-

στήρες και άλλο ιατρικό εξοπλισμό. Θα ισχύσει για περίοδο 6 

μηνών, με δυνατότητα περαιτέρω παράτασης. 

 

Ο κ. Πάολο Τζεντιλόνι, Επίτροπος Οικονομίας, δήλωσε τα εξής: 

«Σε αυτή την κατάσταση έκτακτης ανάγκης, είναι ζωτικής σημα-

σίας ο ιατρικός εξοπλισμός και οι ιατρικές συσκευές να φθάνουν 

γρήγορα εκεί όπου χρειάζονται. Με την απαλλαγή από τους 

δασμούς και τον ΦΠΑ, στις εισαγωγές των εν λόγω προϊόντων 

από χώρες εκτός ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα διευκολύνει την 

πρόσβαση στα προϊόντα αυτά. Θέλω να εκφράσω ξανά τον βαθύ 

σεβασμό μου και την ευγνωμοσύνη μου προς τους εργαζόμε-

νους στον τομέα της υγείας σε όλη την Ευρώπη. Το σημερινό 

μέτρο αναμένεται να τους βοηθήσει να λάβουν τον εξοπλισμό 

που χρειάζονται για την ατομική τους προστασία και για να συ-

νεχίσουν να σώζουν ζωές.» 

 

Στις 20 Μαρτίου 2020, η Επιτροπή κάλεσε όλα τα Κράτη Μέλη, 

καθώς και το Ηνωμένο Βασίλειο, να υποβάλουν αίτημα για τη 

χορήγηση απαλλαγής από τους δασμούς και τον ΦΠΑ στις εισα-

γωγές προστατευτικού και λοιπού ιατρικού εξοπλισμού από τρί-

τες χώρες. Όλα τα Κράτη Μέλη και το Ηνωμένο Βασίλειο υπέβα-

λαν σχετικό αίτημα. Η απόφαση ισχύει αναδρομικά από τις 30 

Ιανουαρίου. 

Κορωνοϊός: Η Επιτροπή απαλλάσσει από τελωνειακούς δασμούς και 

ΦΠΑ τις εισαγωγές ιατρικού εξοπλισμού από χώρες εκτός ΕΕ 
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Η Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού καθιερώθηκε να γιορτάζεται κά-

θε χρόνο στις 2 Απριλίου, με απόφαση της γενικής συνέλευσης 

του ΟΗΕ και με σκοπό την ενημέρωση της παγκόσμιας κοινής 

γνώμης για τον αυτισμό και την ευαισθητοποίηση σχετικά με 

την ομαλή ένταξη των αυτιστικών ατόμων στην κοινωνία. 

Ο αυτισμός είναι ο γενικός όρος για μια ομάδα σύνθετων διατα-

ραχών της ανάπτυξης του εγκεφάλου η οποία οδηγεί σε ποικί-

λες δυσκολίες και περιορισμούς στη διαμόρφωση γνωστικών 

λειτουργιών, στον τρόπο επικοινωνίας και την επεξεργασία των 

αισθητηριακών ερεθισμάτων. Ο αυτισμός είναι μια πολύπλοκη 

νεύρο-ψυχιατρική διαταραχή, που εμποδίζει την ομαλή ανάπτυ-

ξη του ανθρώπου και απομονώνει τον πάσχοντα από τον υπό-

λοιπο κόσμο. 

Με ποσοστό 0,6% του πληθυσμού της ΕΕ ενδέχεται να επηρεά-

ζεται από διαταραχές του αυτιστικού φάσματος. Η ΕΕ χρηματο-

δοτεί την έρευνα και μελέτες, στηρίζει την κατάρτιση επαγγελ-

ματιών και φροντιστών και πολλά άλλα. 

Περισσότερες πληροφορίες: https://bit.ly/3bQq1eF  

 

#WorldAutismAwarenessDay 

 

 

 

2 Απριλίου 2020 – Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού  

 2. ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ / ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ  

7 Απριλίου 2020 - Παγκόσμια Ημέρα Υγείας  

Η 7η Απριλίου έχει καθιερωθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, η μέρα για να τιμήσουμε το έργο των νοσηλευτών και των 

μαιών και να υπενθυμίσουμε στους ηγέτες του κόσμου τον κρίσιμο ρόλο που διαδραματίζουν για να διατηρήσουν τον κόσμο υγιή. 

Οι νοσηλευτές και άλλοι εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, ως προς την αντιμετώπιση της παν-

δημίας COVID-19 - παρέχοντας υψηλής ποιότητας φροντίδα με σεβασμό, καθοδηγώντας τον κοινοτικό διάλογο για την αντιμετώ-

πιση φόβων και ερωτήσεων και, σε ορισμένες περιπτώσεις, τη συλλογή δεδομένων για κλινικές μελέτες.  

 

https://bit.ly/3bQq1eF
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Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού ανακοινώνουν το Σχέδιο που αφορά στη «Στήριξη 

Εικαστικής Δραστηριότητας και Ανάπτυξης 2020». 

Ειδικοί στόχοι: 

Η εφαρμογή του παρόντος Σχεδίου επιδιώκει να υποστηρίξει 

την υλοποίηση δραστηριοτήτων (projects, ενεργειών και δρά-

σεων) οι οποίες: 

 Προωθούν και προβάλλουν την κυπριακή εικαστική δη-

μιουργία στην Κύπρο και στο εξωτερικό. 

 Ενθαρρύνουν τη δικτύωση με πολιτιστικά ιδρύματα, φορείς 

και ομάδες σύγχρονης τέχνης στο εξωτερικό. 

 Καλλιεργούν την εικαστική παιδεία και την ανάπτυξη κριτι-

κής αντίληψης γύρω από τη σύγχρονη τέχνη και τα θέματα 

που την απασχολούν, τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και διε-

θνώς. 

 Διασυνδέουν την καλλιτεχνική πρακτική με τα τεκταινόμε-

να στο κοινωνικό πεδίο. 

Δικαιούχοι: 

 Μη κερδοσκοπικοί φορείς  

 Ομάδες φυσικών προσώπων 

 Μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα (καλλιτέχνες/δημιουργοί, 

επιμελητές), που είναι Κύπριοι υπήκοοι ή άτομα που τα 

τελευταία 5 έτη διαμένουν μόνιμα στην Κυπριακή 
∆ημοκρατία. 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €350.000 

Ποσοστό Επιχορήγησης: Από 70%-90%  

Προθεσμία: 30 Ιουνίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 
 

 

 

 

Σχέδιο Στήριξης Εικαστικής Δραστηριότητας και Ανάπτυξης 2020 

 3. ΕΥΚΑΙΡIΕΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

Σχέδιο Στήριξης Δραστηριοτήτων για Ανάπτυξη της Μουσικής 2020 

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού ανακοινώνουν το «Σχέδιο Στήριξη Δραστηριοτή-

των για Ανάπτυξη της Μουσικής 2020». 

Η εφαρμογή του παρόντος Σχεδίου αποσκοπεί στην υλοποίηση 

δραστηριοτήτων (έργα, ενέργειες και δράσεις) που έχουν στό-

χο την: 

 Προβολή και ανάπτυξη της τέχνης της μουσικής, καθώς και 

την ανάδειξη και διάσωση της σύγχρονης κυπριακής μου-

σικής δημιουργίας, 

 Ενθάρρυνση της μουσικής δημιουργικότητας, και 

 Στήριξη της κινητικότητας των μουσικών δημιουργών και 

των έργων τους, τόσο εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο 

και διεθνώς, με σκοπό την ανάπτυξη των σχέσεων με την 

ευρύτερη κοινωνία και την καθιέρωση της Κύπρου ως ση-

μαντικού πολιτιστικού κέντρου. 

Δικαιούχοι: 

 Μη κερδοσκοπικοί φορείς  

 Ομάδες φυσικών προσώπων 

 Μεμονωμένα φυσικά πρόσωπα (ερευνητές, συνθέτες, ερ-

μηνευτές από τον χώρο της Μουσικής) που είναι Κύπριοι 

υπήκοοι ή άτομα που τα τελευταία 5 έτη διαμένουν μόνιμα 

στην Κυπριακή Δημοκρατία. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €450,000 

Συγχρηματοδότηση: 70% – 90%  

Προθεσμία: 30 Ιουνίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 

 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-stiriksis-eikastikis-drastiriotitas-kai-anaptiksis-2020/
http://europedirect.cut.ac.cy/xrimatodotiseis-gia-ti-stiriksi-drastiriotiton-gia-anaptiksi-tis-mousikis-2020/


   

 

Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   
Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  
Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

Τι είναι το Europe Direct Λεμεσού;  

Το Europe Direct Λεμεσού είναι Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. 

Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Europe Direct, 

που αποτελείται από 450 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 

σε 28 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το Europe Direct Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγηση 
και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες αλλά 
και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν να 
πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

 

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 
απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-
τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
νομοθεσία, κ.ά.) 

 Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

 Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 
για Ευρωπαϊκά θέματα. 

 Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

 Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 
 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το Europe Direct Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

 
        Το Κέντρο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   

παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

